喜迎新春 共奔富裕

新市蔡界村派发190万惠民礼包

记者 倪忆雪 文 白羽 图 通讯员 杨佳佳 俞大庆

1月17日,新市镇蔡界村强村 大会、蔡界村第八届村落文化节暨 共富小车发车仪式在蔡界村文化礼 堂启动。

活动在舞蹈《张灯结彩》中拉开帷幕。现场的文艺表演《变脸》、少儿戏曲表演《碧玉簪·手心手背都是肉》、歌曲《幸福中国一起走》等节目给现场的老百姓们带去了一场丰富的文化盛宴。

活动中,蔡界村为更好地表彰一批在抗疫路上、共富路上一路的参与和创造者、带动者,评选出了"幸福文明家庭户"、最美乡贤及最美抗疫志愿者。最后,还为全村60周岁以上老人送去了幸福大礼。

"2022年蔡界村荣获浙江省健康村、省第二批低(零)碳试点村,市无废乡村……"启程仪式上,新市镇蔡界村党委书记、村委会主任沈炳泉自豪地向村民们汇报着一年来村里取得的荣誉。他表示,这两年蔡界村依托村企合作、乡贤助力等方式,多渠道开拓造血功能,创造了一条共富之路,2022年集体经济总收入达到417.36万元。

为更好发挥两奖三金的升级效应,蔡界村拿出了190万元,用于发放大礼包,包括长寿金、慰问金、成长金和米、油等福利。集体经济的





壮大释放出更多的红利,村民们一个个脸上笑开了花。室内活动接连不断,室外,共富集市更是热闹非凡。 共富工坊内,舞狮子、打年糕、做圆子、写春联等民俗活动如火如荼开展,村民们沉浸在这祥和喜庆的节日氛围中。

一个小村画出"共富景",一辆 小车驶向"幸福站",蔡界村"幸福小 车"车队即刻发动,为蔡界村的家家 户户送去新春祝福,向幸福出发。

新的一年,蔡界村将立足文化建设,深耕红色阵地,融合村落文化底蕴,创新经济模式,振兴特色产业,在德清大地走出了一条"文化礼堂+"的共同富裕新路径。

快递春节"不打烊"

记者 沈宇翔

近年来,春节期间的全国快递业务量连年大幅增长,充分印证了春节期间快递服务的重要性。近日早上9点,德清县共同配送中心的快递分拣流水线马力全开,分拣员逐级完成分拣工作,保障快递配送有序开展。据统计,春节前,该配送中心平均每天进港4万件,出港2万件

快递春节"不打烊",给市场和消费者都吃下了定心丸,也给春节消费热潮添了一把火。"今年春节项目建设不停工,我不能回家过年了,但我把酱鸭、茶叶、羊肉等德清味道寄回了家乡。"

来自四川的建筑工人唐先生说道。

记者从县邮政管理局了解到,春节期间,我县除了京东外,其余各品牌均不打烊,部分快递营业网点营业时间和业务有所调整,德清顺丰部分门店业务调整,雷甸网点业务并到乾元网点,洛舍网点并到中管网点,舞阳网点并到丰庆街

为保障春节期间全县寄递服务有序畅通,这几天,县邮政管理局还为130多位坚守岗位的"快递小哥"送上了一份新年礼物。接下来,我县将加大对"快递小哥"的关心关爱力度,保障快递从业者的合法权益。

"三送"服务 退役军人倍感温暖

记者 沈宇翔 通讯员 钟明

1月17日上午,武康街道退役 军人服务站工作人员走访慰问抗 美援朝老兵余天均、陈柏友、杨培 发,为他们送去了新春大礼包。

余天均今年90岁,见到退役 军人服务站的工作人员,他热情地 邀请大家进门。余天均18岁参军, 25岁退伍。他说,作为党员、军人, 就是要甘于奉献,以实际行动,为 祖国发展贡献力量。"我们退伍回 乡,德清对我们很照顾,能收到这 么丰厚的新年礼物,太高兴了。"

这段时间,县退役军人事务局 积极开展送关爱、送健康、送祝福 "三送"服务,社会各界力量纷纷参 与其中,爱心企业为困难退役军人等群体送上了爱心物资。据初步统计,县、镇(街道)、村三级退役军人服务中心(站)已开展上门走访活动3000余次。

此外,针对退役军人的实际需求,各退役军人服务机构围绕冬季健康、"阳康"恢复等内容,为军休干部、无军籍职工及其家属提供健康医疗体检服务。

临近春节,德清年味渐浓,全 县各地还通过组织开展主题活动, 引导广大退役军人体验民俗,享受 节日。据统计,目前,全县退役军 人服务保障机构已联合辖区村社、 社会组织等开展新春祝福活动30 余次。

春节天气"晴雨交织"

小付看天气

今天是大寒节气,这是二十四节气中最后一个节气,意味着严冬即将结束,春天就要到来。今年的大寒、除夕、春节"喜相连",未来一

周春节假期将在晴雨交织中拉开帷幕。

总体来看,我县今年春节假期 (1月21日至1月27日)首尾阴雨,中间晴冷,气温总体偏低。具体天气情况如下:1月21日(除夕)多云到阴,夜里转雨,1~9°C,东南风3到4级;1月22日(初一)阴有

小雨,7~9℃,偏北风3到4级;1 月23日(初二)阴有雨(高山区有雪)并渐止转阴,3~6℃,西北风5 到6级;1月24日(初三)多云到睛,-2~4℃,偏北风5级;1月25日(初四)晴到多云,-5~3℃,偏 东风3级;1月26日(初五)多云,-2~9℃,偏南风3级;1月27 日(初六)阴有时有小雨,4~6℃,偏北风3到4级。

气象部门提示:春节假期天 气总体有利于出行。假日初期转 雨,局部有雾,出行请注意交通安 全;初二至初四有强冷空气影响, 注意防范大风、强降温和低温 冰冻。

用春联赋予更多年味



间玉兔报春来。横批:玉兔赐福 上联:卯时一到春入户:下联:兔

年来临福满门。横批:兔年吉祥

上联:创大业千秋昌盛;下联:展 宏图再就辉煌。横批:大展宏图

朋友圈中有不少人开始晒春 联,无论是自创的,还是"抄作业" 抄来的,都不妨碍大家相互祝福与 问候,共享兔年年味。

临近岁末,大家都在议论年 味。不少人说,现在的年味比以前 淡了。以前的年味之所以让人感 觉很浓,与人们平时物质条件较差 有很大关系。比如,平常很少宰鸡 杀鸭,等到过年才舍得吃,人们自 然感到年味很重。

年味从何而来?其实年味是对 比出来的。你可能已经忽略,现在有 一种年味,比以前更浓,那就是文化 精神上的年味,比如,文化娱乐上的, 像春晚、春节档的电影大片。更有一 种现象你发现没有,这些年来,文化 年的味道越来越浓,像贴春联的家庭 越来越多,送福字的氛围越来越浓。

在我们德清人身边,最近呈现的"精神年味"就非常之浓。在雷甸,大运河文化节启动,兔年年画、新春福字、春联等文化产品成为特色,群众感受到了浓浓的新春味道;在新市三个半岛项目现场,一线员工闻到了春联与福字墨香,工地上也飘来了年味;在莫干山,春晖书社今年首场活动举办,读者嗅到了文化年的味道……

写春联、贴春联、读春联、对春联、 品春联、送春联,春联在年味的作用越 来越大。你可能会说,过年了,谁家不 贴春联? 你可能不相信,在杭嘉湖一 带,春节贴春联的习俗虽然一直有,但 远不如其他地区那样突出。与浙江其 他地区以及全国许多地区比较,有一 个明显的不同就在于,这里的居民,春 节贴春联的比例很低,这究竟是什么 原因造成的? 有学者猜测,这可能与 近代历史上这里的多次战乱存在着莫 大的关联。在战乱年代,交通的便捷 与宝贵的良田沃土,反而让生活在这 里的人们遭受更多苦难,连命都难保 还谈什么文化上的雅兴。只有在今天 这样的和平富裕年代,才有更好的基 础,让人们更爱思考文雅之事,才更乐 意透过春联的文字窗口,品读欣赏文 字背后的年味。

在人民对美好生活的向往中,春 联所包含的精神富有力量越来越 大。因为春联,我们的年味愈加浓 烈;因为春联,我们的情感有了寄寓; 因为春联,我们的梦想更加丰富;因 为春联,我们的活力更易迸发。墨香 所蕴含的韵味,春联所包含的情感, 始终萦绕在每个华夏儿女的心中。 在经历三年疫情之后,人们更加理解 平安和健康的意义,更容易思考到家 乡富强的建设成就、人民美好的生活 蓝图、时代发展的进步脉动。

在传统喜庆的日子里,让我们 拾起写春联的热情,守护流传千载 的文化,感悟中华民族伟大复兴的 时代脉动,体会中华优秀文化的博 大精深,在新的一年里,用更加昂 扬的精神,像兔子那样奔跑起来。



春节慰问 真情关怀

在春节到来前夕,阜溪街道办事处、残联前往德清县元墅残疾人托养中心 慰问,以温暖的关怀开启2023年新序章。同时,阜溪街道爱心企业德清禾盛农 产品有限公司也送上米、油、蔬菜和肉类等生活物资。

^{页。} 通讯员 仲一 记者 沈烨冰



浙里办是一款基于浙江政务服务网一体化平台能力的APP,是全省掌上办事官方唯一入口。"浙里办"囊括"掌上办事""掌上咨询""掌上投诉"三大核心功能板块,以及查缴社保、提取公积金、交通违法处理和缴罚、缴学费等数百项便民服务应用。





